

# 周南高速建设项目发现百余座古墓葬



□晚报记者 王晨/文 通讯员 焦华中/图

**本报讯** 为配合周(口)南(阳)高速公路建设项目,河南省文物考古研究院联合周口市文物考古管理研究所对杨单庄古墓群进行了抢救性发掘。11月13日,周口晚报记者了解到,考古人员经过5个月的努力,已发掘面积4530平方米,发现古墓葬120多座。

这些墓葬分为汉代、宋代和清代,其中以汉代居多,同时还发现有汉代一直延续到明清的遗址。这些墓葬共出土陶器、铜器、铁器、骨器、漆金器、银器、石器等各类文物标本500多件。在这些墓葬中,汉代墓葬多达105座,其中竖穴土坑墓81座、砖室墓24座。让人高兴的是,这些汉代墓葬较少受到盗扰,保存较为完整。墓葬出土的陶器有487件,器型以陶罐为主,还有少量的陶鼎、盒、盂、壶、碗、盆、耳杯等,质地多为泥质灰陶,纹饰以素面为主,少量饰绳纹和彩绘。墓葬中出土陶俑40件,主要有陶俑和动物俑,陶俑主要有侍女俑、戏俑等,动物俑主要有鱼俑和狗俑等。其中一座西汉早期墓葬出土13件陶俑,且保存完整。从这些出土的

陶俑分析,墓主人应为贵族身份。

此外,汉代墓葬还出土了20件铜器,器型主要有铜镜、铜矛、铜镞、铜带钩、铜釜、铜簠、铜印章和铜烟嘴等。汉代墓葬M59(如图)出土的铜印章为双面印,字体为小篆,一面是墓主人的名字宋廌(音 yan, 意为黑色的痣,据参与发掘的考古专家分析,墓主人的脸上或许有一颗黑痣,索性就以此为名),另一面的4个字表明了墓主人的官职。

在发掘中,考古人员还发现窖藏、窑址、水井等十余处遗址。从出土的遗物判断,该遗址的年代从汉代一直延续至清代,以汉代遗存为主。窖藏坑为圆形竖穴式,年代为汉代,破坏较严重。窑址为近圆形结构,破坏较严重,未发现出土物,年代为汉代。水井为土坑竖直壁,年代为清代。

埋葬方式和随葬品往往是当时社会现实生活的真实反映。通过此次大面积的墓葬发掘,人们能基本了解该区域在汉代及宋、清时期的墓葬埋葬方式和埋葬习俗。另外,这些墓葬出土的生产生活用具较为齐全,这对研究该区域当时人们的生产生活情况提供了丰富的实物资料。

## 第七届世界传统武术锦标赛落幕

### 我市八名小将勇夺四金五银

□晚报记者 王凯 通讯员 张尚文

**本报讯** 11月9日至11日,第七届世界传统武术锦标赛在四川省峨眉山市举行,共有57个国家的3800多名选手参赛。经过激烈角逐,我市8名小将勇夺4金5银。

我市乾门八卦拳第五代掌门人宋洪才率8名弟子参加了此次比赛。经过激烈角逐,张小龙获男子B组传统拳术项目其他拳类金牌,祁昊获男子B组双器械(双钩)金牌,赵保中获男子B组软器械(三节鞭)金

牌,韩光杰和张小龙获男子B组对练项目金牌。

据了解,第七届世界传统武术锦标赛是由国际武术联合会、中国武术协会主办,四川省体育局、乐山市人民政府承办,是目前世界武术界规模最大、规格最高、影响最广的大型体育盛会,每两年举办一次。比赛分为个人项目、对练项目和集体项目。个人项目分为传统拳术(太极拳类、南拳类、其他拳类)和传统器械(单器械、双器械、软器械)两大类。

## 女儿突患尿毒症 “公益使者”无奈求助

□晚报记者 徐松文/图

**本报讯** “我之前每年捐助别人至少两三万元,现在我女儿患了尿毒症,遇到了困难,希望大家帮帮我。”11月13日,郸城县宜路镇党庄村行政刘廷庄村村民刘海彬说,20多年来,他一直在新疆克拉玛依市打工,热心公益事业,被当地人称为“公益使者”。他的女儿刘苏豫今年刚满20岁,目前因患尿毒症在郑大一附院接受每周3次的透析,痛苦不堪(如下图)。

“我一直在新疆打工,后来成为个体户。汶川大地震时,我带头组织养殖户向四川捐了200多头猪,并用货车送去。”刘海彬说,他非常热心公益事业,多年来遇困就帮、遇难就捐,每年至少捐款两三万元。如今,女儿患了尿毒症,需要60万元

的肾移植费用,他千方百计筹备了40万元,还有20万元没有着落,他实在没有办法了,才向社会求助。

据介绍,刘苏豫从出生到现在一直生活在新疆,她也像爸爸一样是个热心公益、乐于助人的阳光女孩。今年9月底,她突然高烧不退,不停呕吐,每天晚上睡不着觉,下床走几步就头晕,后被确诊患了尿毒症,并且已经是晚期。后来,刘苏豫转到郑大一附院接受治疗。

据刘苏豫的主治医生介绍,新疆克拉玛依市的爱心人士得知“公益使者”刘海彬女儿患病后,纷纷解囊相助。

目前,刘海彬通过网络捐助平台募集到了三万多元。如果您愿意伸出援手,请与刘海彬联系,他的手机号码是13899587036。



## 建行多款“压箱底”储蓄产品受追捧

近年来,随着央行基准利率水平的持续下调,国内金融市场持续波动,而各类投资理财产品的风险频出,所以,储蓄存款仍是居民稳健安全的投资首选。为践行普惠金融理念,满足广大客户对收益和风险的综合需求,建行周口分行不断加快产品创新步伐,陆续推出适合不同客户需要的储蓄存款产品,兼顾了客户投资门槛低、流动性好、稳健安全且有较高收益等多重需求。

建行储蓄存款产品安全等级高,国家存款保险制度和国有大型银行的双重保障,使建行储蓄存款产品成为最稳健安全的投资产品。购买门槛低,最低1元即可购买,低于理财产品门槛,满足大众财富增值需求;办理渠道广,不论是城区还是县域客户,不仅可通过建行网点办理存款,还可运用建行网络银行、手机银行、裕农通APP等多个渠道办理,足不出户即可获得建行存款收益;收益较高,建行储蓄存款根据客户存款金额和期限长短,可为客户提供不同收益水平;产品种类丰富,建行在为客户提供整存整取、零存整取、整存零取等传统存款以及资信证明、联名账户等存款类服务的同时,还兼顾客户对资金流动性和收益的需求,推出包括聚财、特色储蓄、大额存单等多款存款创新产品。

为了满足闲散资金较多同时又想兼顾收益的客户需求,建行领先同业率先推出

“聚财”系列产品,客户可享活期便利、定期收益,资金任意进出,收益全年365天不打烊,最高可达活期存款的5.8倍。针对有定期存款需求但对存期不确定的客户,建行推出特色储蓄产品,利率可享上浮优惠,提前支取靠档计息,收益锁定,改变原有提前支取利息全部变活期的计息方式;针对有大额资金投资需求的客户,推出个人大额存单,利率较央行基准利率上浮40%,可提前支取、质押,满足高端客户理财需求。

在为客户提供单一储蓄存款产品的同时,建设银行还注重为专属客户群体提供包括存款、支付结算、投资理财、消费融资、非金融增值服务等一系列专属、便捷、安全的综合金融服务项目,如针对个体商户推出的“结算通”综合金融服务方案,针对代发工资客户推出的“薪享通”综合金融服务方案等,满足不同客户群体的金融服务需求。(马泉龙 王决)

